
Quelle: Bundesweite FACT-Umfrage im Auftrag von scoyo und ZEIT LEO im Juni 2015. 
Befragt wurden 1.014 Kindern und Jugendliche zwischen sechs und 14 Jahren.

STREITPUNKT INTERNET
So denken Kinder über Regeln 

für Computer und Handy

In 90% der Familien gibt es Regeln zur 

Nutzung von Handy und Computer. Bei 1/3 

gelten die Regeln nur für Kinder.

der Kinder stört es zumindest 

manchmal, wenn Eltern Handy 

oder Computer in ihrer 

Gegenwart nutzen.

Wie findest du die Regeln zur Medienzeit? 

Wenn gleiche Regeln 

für alle gelten:

Wenn verschiedene Regeln 

für Eltern/Kinder gelten:

Wenn Regeln nur 

für Kinder gelten:

Kinder akzeptieren Regeln eher, 
wenn sie für alle gelten:

Das nervt Kinder, wenn sie mit ihren 
Eltern über Medienzeiten diskutieren:

„…, dass sie selbst viel mehr Zeit mit dem 
Handy oder Computer verbringen als ich.“64% 

23% 

13% 

„… dass sie glauben, dass ich mit Handy 
oder Computer nichts lerne.“

 „… dass sie mir nicht zuhören, wenn ich 
sage, was ich mir wünsche.“

„… dass sie keine Ahnung davon haben, 
was ich damit mache.“12% 

8% 
„… dass sie sich selbst damit überhaupt 
nicht auskennen.“

68%

89% Ok/Gut

11% Blöd

74% Ok/Gut

26% Blöd

63% Ok/Gut

37% Blöd


